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1. Warum ist die soziale Integration Heranwachsender für eine Gesellschaft überlebensnotwendig?

[bookmark: _GoBack]Verschiedene Antworten denkbar: Vorkommen sollte der Gedanke der Integration um die Gesellschaftsordnung akzeptabel zu finden und somit Zersetzungstendenzen entgegen zu wirken.

2. Welches sind die existenziellen Risiken für Erwachsene, die schon den Einstieg ins Berufsleben hinter sich haben?

Berufsunfähigkeit
längere Arbeitslosigkeit
Langzeit-Krankheit
familiäre Trennung

3. Warum ist Langzeitarbeitslosigkeit ein Phänomen, das besonderer Beachtung und Bearbeitung bedarf?

a) Betroffen ist oft nicht nur der einzelne Arbeitslose, sondern eine ganze Familie ggf. mit gravierenden Auswirkungen v.a. für die Kinder, da das Bildungssystem in Deutschland die unterschiedlichen materiellen Voraussetzungen oft nicht ausreichend kompensiert.
b) Die Chancen für den Wiedereinstieg in den Arbeitsmarkt sinken überproportional nach einem längeren Ausscheiden.
